

范例二：天津大学书记校长新年贺词

承前启后辞旧岁 改革创新耀新程（节选）

律回春晖渐，日月开新元。值此辞旧迎新之际，我们代表学校并以个人的名义，向全校师生员工、离退休老同志、海内外校友和长期关心支持学校事业发展的社会各界人士致以节日的问候！

2013年是学校实施“十二五”规划承上启下的重要一年，是学校各项事业蓬勃发展的一年。全校师生贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，按照学校第九次党代会的战略部署，紧紧围绕培养卓越人才的根本任务和建设世界知名高水平大学的目标，扎实开展各项工作，推动学校事业不断取得新进展。

在人才培养方面，学校召开了第七次教学工作会议，深化教育教学改革；6个研究生专业获批加入卓越工程师教育培养计划；推进博士生招考制度改革，完成了博士研究生培养方案修订工作；深化精仪学院国家试点学院、求是学部等人才培养模式改革……展望新的一年，我们要扎实推进工程教育改革，提升教育教学质量，整合优质教育资源，强化育人合力，完善促进学生科学发展的辅导和评价体系，努力提高人才培养质量。

在师资队伍建设方面，学校成立“天津大学教师发展中心”；实施了“北洋学者人才计划”……展望新的一年，我们要继续在师资队伍建设和上下功夫，进一步深化人事制度改革，为教师的发展创造更好的环境，大力提升教师队伍的影响力和竞争力。

在科学研究方面，学校有4项成果获国家科技奖，其中2项为第一完成单位；4项成果获教育部科技奖，全部为第一完成单位；16项成果获天津市科技奖……展望新的一年，我们要继续坚持“聚焦国家重大战略需求，聚焦世界科技发展前沿”的“两个聚焦”科技方针，进一步完善科技创新体系，加强产学研深度合作，不断提升科技工作的质量和水平，为国家和天津市的经济社会发展作出更大的贡献。

2013年，学校深入开展党的群众路线教育实践活动，推动为师生服务的举措落到实处；加快建设现代大学制度，制定《天津大学章程》……展望新的一年，我们要以北洋园新校区全面建设为契机，坚持以改革为动力、以改革促发展，进一步加强校园文化建设，不断增强学校管理工作水平，以更加广阔的视野、更加开放的姿态、更加执着的努力，把我校早日建设成为综合性、研究型、开放式、国际化的世界一流大学而努力奋进。

流金岁月，铭刻发展的历程；似水年华，传承奋进的誓言。新年的钟声刚刚敲响，2014年将是全体天大人锐意进取、谋划新篇，改革图强、再续辉煌的一年。让我们携起手来，同心同德，以饱满的热情和昂扬的斗志，共同谱写天津大学的美好华章。

祝大家新年快乐，身体健康，工作顺利！

天津大学党委书记：刘建平 校长：李家俊□□

2013年12月31日

【简析】 新年贺词多为祝福之语，旨在展望未来，也可总结过去。这篇新年贺词是天津大学通过网络公开发布的，是天津大学党委书记和校长在新年来临之际，向全校师生员工、离退休老同志、海内外校友和长期关心支持学校事业发展的社会各界人士汇报过去一年来在人才培养、师资队伍建设、科学研究等方面取得的成绩，并对大家表示新年祝贺。这篇网络版贺信没有标明“称谓”，作为书信类文书的贺词，“称谓”是构成要素之一，但在不便明确表述时，可采用泛称或者省略。